



Газета выходит с 12 августа 1917 года



краевая массовая газета

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

www.ap22.ru

№ 130 (27548)

СРЕДА, 11 МАЯ 2011 г.

Цена в розницу - договорная

2-е полугодие

ПОДПИСКА 2011

## Уважаемые читатели!

Идет основной период подписки на 2-е полугодие 2011 года.  
Ждем наших читателей во всех отделениях связи и киосках «Роспечать Алтай».  
Оформить подписку вы можете, пригласив по телефону почтальона на дом. Цена на второе полугодие 2011 года - 366 рублей 96 копеек.  
Наш подписной индекс 50300.



Фото С. Белин

Кристина ЛИВЕР, Олег АНТОНОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Репортаж

ПРАЗДНИК

# Дня дорожке нет на свете

В крае торжественно отметили 66-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне

Праздничные мероприятия в краевом центре традиционно начались на площади Победы. Несмотря на прохладную погоду, возложить цветы к мемориалу Славы пришли тысячи человек. В прошлом году была проведена масштабная реставрация мемориала Славы. На это были выделены средства из краевого бюджета в рамках сразу двух целевых программ, выполнен значительный объем работ и по благоустройству.

### За ратный подвиг

В этот день нести дежурство на площади доверили курсантам военно-патриотических клубов и школьникам. Первые



Инна Миронова с сыном Марком пришли почтить память прадеда.



Александр Карлин, Иван Лоор (на переднем плане) возложили цветы к мемориалу Славы.

На площади Советов - парад.

Фронтовик Иван Корев.

ми корзины с ярко-красными гвоздиками на мемориал возложили воспитанники ВПК «Шит». Было видно, что ребята очень волновались. Ведь готовиться к столь ответственному событию они начали несколько месяцев назад! 14-летний Саша Мезенцев рассказывает: «Почти каждый день приходили на площадь и по два часа оттачивали все движения. Один раз даже удалось нести караульную службу у Вечного огня. Родители, кажется, волновались больше меня. Мама заранее приготовила мне форму. А папа сказал: «Сын, я тобой горжусь».

Вместе с ребятами цветы и гирлянды к мемориалу возложили губернатор края Александр Карлин, председатель АКЗС Иван Лоор, глава администрации Барнаула Игорь Савинцев и другие официальные лица, фронтовики, представители общественных организаций, горожане... 87-летняя Галина Николова каждый год приходит сюда и оставляет цветы возле фамилий брата и дяди. «Они не вернулись с войны», - говорит она, - а мне повезло... На фронт ушла в 1943 году, служила связисткой. Ранений удалось избежать... Несмотря на возраст, работаю в комитете ветеранов бухгалтером».

А для двухлетнего Марка Миронова это первый День Победы, в котором он принимает непосредственное участие. «Смотри, Марк, это имя твоего прадеда», - говорит ему мама Инна. Кроха осторожно кладет желтый тюльпан возле имени на мемориале Славы... «Буду стараться приводить его сюда каждый год, - провозглашает Инна. - Чтобы он знал, кем были его предки, и не забывал свою историю». В этот день по городу, который был чисто убран и украшен, ходило много машин, которые были оклеены надписями: «Спасибо деду за Победу!»...

Парад войск Барнаульского гарнизона прошел на площади Советов. В нем приняли участие воспитанники кадетской школы, школы-интерната с начальной летней подготовкой, представители части Ракетных войск стратегического назначения, Космических войск, МЧС, Федеральной службы охраны, курсанты юридического института и другие. По площади прошле и техника военных лет. Яркие впечатления оставили показательные выступления бойцов ОМОНа и спецназа. За происходящим



на площади с трибун наблюдали ветераны Великой Отечественной войны. Их и всех жителей края с 66-й годовщиной Победы поздравил губернатор Александр Карлин:

«Нет другой даты, такой же мощной по духовному единению людей, как День Победы. Как и нет, пожалуй, ни одной семьи, которую бы не задела своим черным крылом война. Почти 600 тысяч жителей края ушли на фронт в составе сибирских дивизий. Более 240 тысяч



## Музы не молчали

Прочувствовать, что значила Победа для старшего поколения барнаульцев, невозможно без военных песен. Звучи гармонии, басы духового оркестра или задорный танец трогали душу, согревали сердце, заставляли притоптывать в такт или кружиться в вальсе. Самодеятельные и профессиональные артисты, школьники и студенты каждого района краевого центра подготовили праздничные программы и выступления.

Площадь Сахарова по традиции стала главной праздничной площадкой Барнаула. После театрализованного представления «Из 41-го - в победители» концерты «Спасибо солдату за мир на земле», «Эх, путь-дорожка фронтовая!», «Весна 45-го года», «Под гармошку на привале» следовали один за другим до самого вечера. «Музыку Великой Победы» подарили горожанам и гостям Барнаула оркестр русских народных инструментов «Сибирь» имени Е. Борисова. Затем концерты духовой музыки дали оркестры войсковой части 6515, управления внутренних дел, Барнаульский духовой оркестр.

В краевом театре драмы прошел гала-концерт лауреатов-победителей VI фестиваля хоровых коллективов имени Леонида Калинкина. В этом году фестиваль собрал рекордное количество участников - более двух с половиной тысяч человек.

В военно-историческом отделе краеведческого музея 9 Мая прошел музейный час «Забвению не подлежит», на котором подвели итоги акции «Есть в памяти мгновения войны». Ее основная цель - пополнение музейной коллекции видеозаписями. На сегодняшний день музейная коллекция содержит более 300 видеозаписей с воспоминаниями фронтовиков, тружеников тыла, детей войны.

Алтайский государственный театр для детей и молодежи в школах и вузах Барнаула показал спектакль «Детство, обожженное войной». Постановка создана режиссером Виктором Захаровым специально для показов на выездных площадках.

В театре музыкальной комедии показали спектакль «Браво, конференция!», а в филармонии прошел концерт симфонического оркестра «Семнадцать мгновений весны».

В 22 часа праздник завершился фейерверком «Гречи, салют Победы!».

Торжества в честь Дня Победы прошли во всех городах и районах края.

(Окончание - на 2 стр.)



Развлекали барнаульцев участники танцевальных коллективов, одетые в военную форму.

## Поспелиха

Фронтовой разведчик, много лет прослуживший после войны в рядах милиции, Иван Жабин начал получать поздравления с праздником еще накануне Дня Победы.

С ветераном встретился и вручил подарок начальник Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по краю генерал-лейтенант полиции Александр Олдак. Волнующие и радостные минуты испытал Иван Максимович и во время встречи с участниками молодежного патриотического проекта «Письма в будущее». Выступая перед делегатами из Егорьевского, Поспелихинского и Рубцовского районов, он поблагодарил ребят за то, что помнят и чтят подвиг своих прадедов.

9 Мая ветеран был приглашен на праздничную программу, которая состоялась в Поспелихе. Затем по давней традиции праздничная колонна прошла на мемориал Славы, где состоялось возложение венков и цветов к тумбам с именами послепелихинцев, павших в боях за Родину.

В программе майских праздников был также гала-концерт районного фестиваля патриотической песни «Виктория».

Юрий САВЕЛЬЕВ.

## Славгород

Ко Дню Победы управлением созащиты населения Славгорода и Славгородского района организовано 11 подарочных наборов участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, узникам фашистских концлагерей, блокадникам, вдовам.

В Славгороде добровольческие отряды местного отделения «Молодой гвардии» «Единой России» и общественной организации школы № 15 «Пионеры 21 века» высаживают саженцы берез, кленов и различных кустарников.

А в городском марафоне «Салют Победы», как и в прошлом году, приняли участие волонтерские отряды учебных учреждений города.

## Вести с мест

Ребята станут участниками не только трудового десанта (побелка деревьев, покраска лавочек, уборка территории), но и акции «Георгиевская ленточка. Поминишь - повяжи!». И, конечно же, для участников марафона была организована «солдатская» каша. А на стадионе «Рубин» состоялись товарищеские матчи по футболу на кубок Победы, учрежденный Союзом ветеранов Афганистана, среди старшеклассников.

Финансирование марафона «Салют Победы» проводит Славгородское отделение Союза ветеранов Афганистана и городское отделение партии «Единая Россия».

Елена ПЕРМЯКОВА.

## Камень-на-Оби

Праздничные мероприятия здесь начались с митинга на мемориале Славы, а закончились на набережной Оби около полуночи красочным фейерверком.

Сегодня в Камне и Каменском районе проживают 123 участника и инвалида ВОВ, девять жителей блокадного Ленинграда, семь бывших узников фашистских концлагерей и шесть вдов, чьи мужья не вернулись с фронта. Многим из них уже далеко за 80, поэтому не все смогли прийти на праздничные мероприятия. Накануне 9 Мая ветеранов на дому посетили представители власти города и района, органов созащиты.

Пришедших на городской митинг приветствовали официальные лица, воспитанники военно-патриотических объединений. Парадным маршем по площади мемориала Славы прошагали военнослужащие двух частей, дислоцирующихся в Камне-на-Оби.

Вечером на набережной Оби развернулись народные гуляния. Каменские музыканты и сотрудники городского Дворца культуры подарили землякам фейерверк настроения.

Наталья ИСАЕВА.

## Торжественный приём

## Помнит сердце...

9 Мая Александр Карлин пригласил на торжественный прием, посвященный 66-летию Победы, ветеранов войны, тружеников тыла, жителей блокадного Ленинграда, узников фашистских концлагерей, представителей ветеранских организаций городов и районов края.

«Не могу передать все чувства, посетившие меня сегодня на параде, на митинге, - сказал народный артист России наш земляк Валерий Золотухин, участвовавший в губернаторском приеме. - Я - на родине, со своим народом, со своими земляками, которым хочется еще что-то сделать, делать и делать! Для меня сегодня особый день - счастливый день. Я помню День Победы, когда мне было 4 года (родился я 21 июня 1941 года). Помню, мама одела нас в какие-то девчачьи соседские одеяния, около райисполкома мужики стреляли из Берданок...». Валерий Золотухин

пожелал ветеранам здоровья, долголетия и прочитал стихотворение Бориса Слуцкого «Голос друга».

Молодежный театр Алтай, художественным руководителем которого является Золотухин, скоро разместится в отреставрированном здании в центре краевой столицы. Работы финансируются из краевого бюджета, ход строительства находится на контроле губернатора.

«Я бываю в Барнауле раз в два месяца. Но в этот раз, когда ехал из аэропорта, говорю водителю: мы маршрут изменили? Я не узнал город! А уж когда машина вышла на Октябрьскую

площадь и я увидел театр, то просто заревел: «Боже мой, дожил!» - поделился народный артист своими эмоциями.

Но не только в исполнении народного артиста России звучали стихи на торжественном приеме. «Все знают, что белая береза - символ нашей Родины. Поэтому одно из стихотворений я посвятил победному маю и назвал «Пограничные березы», - сказал Валентин Семенович Галкин, участник Великой Отечественной войны, председатель первичной организации ветеранов войны Научного городка Ленинского района города Барнаула, и продекларировал свое стихотворное произведение:

«Весна победная гудела,  
Кружилась в танце желтый  
цельный  
Ты на глазах моих недела  
Свою зеленую шинель»  
(Окончание на 2 стр.)

## В музее

## Подвиг их бессмертен

В военно-историческом отделе Алтайского краеведческого музея на проспекте Комсомольском, 73-б открылась фотовыставка «Москва за нами», посвященная 70-летию подвига панфиловцев.

В дни героической обороны столицы на Волоколамском шоссе у разреза Дубосеково 16 ноября 1941 года воинами 316-й дивизии генерал-майора Ивана Панфилова был совершен первый в истории Великой Отечественной войны массовый подвиг, за который все участники боя были удостоены высшей награды - звания Героя Советского Союза. Среди героев - шесть воинов из Алтайского края: политрук роты Василий Клочков, красноармейцы Петр Емцов, Абрам Крючков, Гавриил Митин, Николай Трофимов, Иван Шадрин.

Здесь же представлены материалы о воинах-земляках, чьи имена известны сегодня не только в Алтайском крае, но и далеко за его пределами. Это - первый Герой Советского Союза с Алтай летчик Иван Евсеев; конструктор автоматического оружия Михаил Калашников, болгарский Алеша Алексей Скурлатов.

## ПОГОДА

СЕГОДНЯ в крае и Барнауле небольшая облачность, без осадков. Ветер юго-западный, 4-9 м/сек., местами порывы до 14 м/сек. Температура днем +17-22.

В последующие двое суток: 12 мая без осадков, 13 мая местами дождь, грозы. Ветер южный, 3-8 м/сек., с усилением до 15 м/сек., днем 13 мая при грозах порывы до 22 м/сек. Температура ночью +6-11, 12 мая в предгорных районах 0, +5, днем +22-28. Алтайский гидрометцентр.

## В крае

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

## Темпы возросли

В предпраздничные дни темпы сева в хозяйствах края возросли в полтора раза. Так, на 4 мая яровой себ был проведен на 400 тысяч гектаров (7%), на 6 мая - уже на 690 тысяч гектаров - 14 процентов от намеченного объема. Зерновые к этому сроку были посеяны на площади 391 тыс. га, или 11% от запланированного. В том числе пшеница заняла 97 тыс. га, горох - 84 тысячи, ячмень - 64 тысячи, овес - 146 тысяч гектаров. Подсолнечник размещен на 142 тысячах гектаров, или 28,5% от запланированных площадей, под льном-долгунцом и льном масличным занято более 26 тыс. гектаров. Посев сахарной свеклы проведен на 1,4 тысячи гектаров. Кормовые культуры были посеяны на 126 тысячах гектаров.

## За качеством - на Алтай

На прошлой неделе, с 4 по 6 мая, в Барнауле проходила XVI Межрегиональная медико-экологическая выставка-ярмарка «Человек. Экология. Здоровье».

В рамках выставки состоялась VI научно-практическая конференция «Питьевые воды Сибири - 2011», которая проводилась при содействии администрации Алтайского края, Межрегиональной ассоциации «Вода-Медицина-Экология» (г. Москва), НИИ экологии человека и гигиены окружающей среды им. А.Н. Сысина РАМН (г. Москва), управления Алтайского края по образованию и делам молодежи, управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю и других организаций.

Участниками выставки и конференции стали специалисты по вопросам здравоохранения и экологии, производители продукции на основе алтайского растительного сырья, производители питьевой воды, представители единственного в стране филиала Международной ассоциации «Вода-Медицина-Экология».

Впервые по приглашению губернатора края специально для участия в выставке прибыл ведущий специалист в области гигиены воды, академик РАМН, вице-президент РАЕН Юрий Рахманин. Он дал высокую оценку организации выставки-ярмарки, отметил, что у алтайских производителей есть высокий потенциал по формированию и популяризации здорового образа жизни у населения края и соседних областей Сибири.

Особо академиком Рахманниным была отмечена многолетняя практика организации в крае питьевого режима для воспитанников детских садов и школьников бутылированной водой, обогащенной микроэлементами. А благодаря поддержке администрации Алтайского края в период летней оздоровительной кампании 2011 года, как и в предыдущие годы, во всех загородных лагерях питьевой режим будет организован обогащенной микроэлементами бутылированной водой, что обязательно положительно скажется на оздоровлении детей.

После вручения администрации края медали за заслуги в области просвещения и культуры, государственной, общественной и политической деятельности академик Рахманин выразил желание, чтобы подобные выставки проводились регулярно, а количество участников увеличивалось с каждым годом.

Реклама

Читателей информировал: А. Астапов.

Наталья СОХАРЕВА, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Репортаж

ПРАЗДНИК

В крае

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

# Дня дорожке нет на свете

В День Победы тысячи людей выходят на главные городские улицы и площади. Кто-то спешит поучаствовать в праздничном концерте, кто-то — встретиться с боевыми друзьями, а кто-то просто погулять. В толпу влились и корреспонденты «Алтайской правды».

**«Мне никогда не дарили столько цветов...»**

Иду по центру города и еще не встретила ни одного ветерана... Как же мало осталось наших дорогих героев! Пока стояла у светофора на проспекте Красноармейском недалеко от мемориала Славы, наблюдала такую картину. В окне (во втором этаже пятиэтажки) сидит пожилого человека. Он внимательно смотрит на улицу, сквозь занавески видно, что одет празднично — китель с медалями. Но спуститься на улицу, видимо, уже нет сил. И ветеран несет свою вахту памяти у окна, смотря на прохожих и едва заметно махая им рукой...



Ветераны сами пели песни военных лет.



Показательные выступления бойцов ОМОНа.

Утром у мемориала Славы было много народу (в том числе и фронтовики), но к полудню толпа рассеялась. В этот момент сюда буквально на руках поднесли пожилую женщину в инвалидной коляске. Она держала две красные гвоздики, была укутана в плед, и можно было понять — вся грудь у нее

в медалях. Сидела в коляске и плакала. И тут случилось маленькое чудо. Ее увидели мальчишка лет шести, подбежал и протянул букет тюльпанов. Он вместе с родителями нес цветы на мемориал, но сердце подсказало малышу отдать их этой женщине. Хороший пример оказался заразительным. И тут



После парада военную технику тут же облепила ребятня.

же к участии войны со всех сторон побежали ребяташки и наперебой стали вручать цветы: тюльпаны, нарциссы, гвоздики, розы... За несколько минут вся коляска превратилась в цветник. А героиня, утопая в цветах, призналась: «Мне 93 года, в жизни мне не дарили столько цветов... Спасибо всем!»

**Садоводы кричат «ура!»**  
День Победы трудно представить без цветов, и это взяли на вооружение садоводы. Останков у мемориала Славы превратилась в широкий цветник. А героиня, утопая в цветах, призналась: «Мне 93 года, в жизни мне не дарили столько цветов... Спасибо всем!»

этот день не скупился. А всем прохожим цветы дарили. Жительница Барнаула Елена Васильева ходила на праздник вместе со своим отцом-фронтовиком Василием Игнатьевичем Жирновым. Вот что она рассказывает:  
— Цветочницы тронули нас с отцом до слез. Одна подарила нам букет нарциссов, а другая подбегает и сует пакет, а там уже кончилась, пусть, девушка ласково поест, свежий, сегодня только с грядки! Это было так искренне и приятно!

**Пяти действительно сверкали**

Не обошлось в этом году без забавных моментов традиционного легкоатлетического забега «Кольцо Победы».  
Во время первого старта, когда бежали юноши и девушки, один паренек так рванул, что... на старте потерял крос-

**Новое меню**

Обычно в День Победы в городе устанавливают полевые кухни и фронтовики что-то готовят гречневой кашей. Но в этот раз меню решили разнообразить. Наши коллеги из информационного агентства «Атмосфера» угощали всех прохожих кулецом — пшенной кашей. Олес Кречетова, редактор сайта «Атмосфера», рассказала:  
— Мы хотели придумать что-нибудь оригинальное и вспомнили про знаменитый кулецо. Эту кашу во время Великой Отечественной войны считали настоящим деликатесом. На 1200 порций у нас ушло 50 килограммов пшена, ведра картошки, много банок тушенки и настоящие деревянные сало. За горячим кулецом моментально на площади выстроилась очередь. Ветеранов кормили без очереди.

**Небесное шоу**

Во всех пяти районах города праздник 9 Мая закончился фейерверками. Но самый красочный традиционный был на площади Сахарова. Площадь и все близлежащие к ней улицы были забиты до отказа. За минуту до начала все папаша как по команде послали счастливого летевшего самолета. И это было настоящее шоу: в небе появились стая огненных хвостатых ракет, которые выписывали затейливые узоры. Еще взрыв, и можно было любоваться звездопадом: тысячи маленьких мигающих звездочек как снежинки кружились над головами. Кульминацией стало роскошное оранжевое облако, которое за миг распалось на миллионы сияющих долек и пролилось на город золотым дождем...



«Кому солдатской каши?»

— В стране и мире ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

## Прошел Парад Победы

На Красной площади в Москве прошел парад в честь 66-й годовщины Победы, в котором приняли участие 20 тысяч военнослужащих и более ста единиц различной военной техники. По Красной площади прошли бронетанковые «Титан», мобильные ракетные комплексы «Тополь-М», пусковые установки ракетного комплекса «Искандер-М», зенитные ракетно-артиллерийские комплексы «Панцирь-С1» и пусковые установки зенитной ракетной системы С-400. Завершился Парад Победы пролетом над Красной площадью пяти транспортных вертолетов Ми-8 с флагами родов Вооруженных сил России.

Вечером состоялся салют из 30 залпов.

## Причина роста цен на бензин

Она — в споре компаний-производителей. Об этом заявил премьер-министр Владимир Путин на заседании правительственной комиссии по вопросам развития ТЭК, передает «Интерфакс». Комментируя заявление вице-премьера Игоря Сечина, сказавшего, что цена на биржевых торгах растет необоснованно в результате дефицита нефтепродуктов, Путин сказал: «Не дефицит, там же дело не в дефиците. Дело в споре. Они договариваются между собой, на биржу отдают небольшое количество».

Путин попросил Сечина вместе с Федеральной антимонопольной службой (ФАС) «самым внимательным образом мониторить ситуацию» с ценами на бензин, а также поинтересовался, достаточно ли уровень экспортных пошлин для того, чтобы защитить внутренний рынок.

В конце апреля по многим российским регионам начался бензиновый кризис. Как считают в Минэнерго, он связан с увеличением экспорта нефтепродуктов на 67 процентов. Бензин уходил за рубеж, так как экспортные поставки оказались для нефтяников выгоднее внутренних на несколько тысяч рублей за тонну в зависимости от региона. В результате с 1 мая правительство повысило экспортную пошлину на бензин на 44 процента — до 408,3 доллара за тонну. Ранее предполагалось, что на светлые нефтепродукты пошлина увеличится только до 304 долларов за тонну. Кроме того, в Минэнерго 28 апреля заявили, что договорились с нефтяными компаниями об отказе от экспорта автобензина в мае, чтобы ликвидировать дефицит топлива на внутреннем рынке.

С февраля в России действует запрет на рост цен на бензин, который и привел к увеличению экспорта нефтепродуктов вслед за ростом цен на нефть на мировых рынках. Для внутреннего рынка крупные нефтяные компании оставили только те объемы, которые требовались их собственным сбытовым сетям. Независимые АЗС, в свою очередь, прекратили покупать оптом топливо, поскольку им бы пришлось продавать его на своих заправках по гораздо более высокой цене, чем та, что зафиксирована на заправках вертикально-интегрированных гигантов.

## Срок окупаемости «Северного потока»

Газопровод «Северный поток» окупится через 14-15 лет. Такое заявление сделал управляющий директор оператора проекта — компания Nord Stream AG — Маттиас Варнин в интервью телеканалу Russia Today, передает РИА «Новости». Он напомнил, что инвестиции в морскую часть проекта составили 7,4 миллиарда долларов.

Руководитель Nord Stream добавил, что, по последним исследованиям, разрыв между предложением газа и спросом на него в Европе будет составлять около 200 миллиардов кубометров. При этом «Северный поток» сможет компенсировать только 55 миллиардов кубометров, то есть четверть дефицита, однако пока планы по расширению мощностей газопровода нет. Напомним, мощность первой нитки газопровода, как ожидается, не превысит 27 миллиардов кубометров газа в год, а мощность в 55 миллиардов кубометров «Северный поток» должен набрать после завершения второй нитки. 26 апреля премьер-министр России Владимир Путин заявил, что не исключает дальнейшего увеличения мощностей «Северного потока», не назвав, впрочем, никаких конкретных цифр.

5 мая в Nord Stream сообщили о завершении укладки первой ветки «Северного потока» по дну Балтийского моря, начатой в апреле 2010 года. Планируется, что летом все три секции первой нитки газопровода будут соединены между собой. Ее запуск намечен на четвертый квартал. Общая протяженность «Северного потока», который соединит Россию и Германию через Балтику, составит 1224 километра. Проект, как ожидается, удешевит стоимость поставок газа из России в ЕС, так как газопровод не проходит по территории стран-посредников.

По материалам информагентств подготовил Олег МИКУРОВ

Торжественный прием

## Помнит сердце...

(Начало на 1 стр.)  
Валентин Семенович Галкин после войны работал в Горном Алтае, затем — в Барнауле, в Научном городке, где живет и сейчас. Ветеран отметил, что его радуют изменения в положительную сторону, которые сегодня происходят в крае, и высказал благодарность губернатору. «Алтай — моя любовь! Я живу и радуюсь тому, как хорошо и красив город. Знаю, что вкладываются большие средства в развитие социальной сферы — строятся здравницы, детские сады, стадионы».

Рассказывая о военном времени, ветеран был немногословен. «Каждый из нас может рассказать много о своей жизни. Я сержант, стрелок, воевал на Кавказе, прошел Кубань, на Тамани был тяжело ранен», — говорит он. Вспоминая прошедшие годы, Валентин Семенович Галкин подчеркнул: о героизме тогда мало кто думал. «В 18 лет, после окончания 1 курса Москов-

ского зоотехнического института, я отказался поехать в Среднюю Азию вместе с эвакуируемым институтом. Возводил оборонительные сооружения: копал рвы под Брянском, валил лес под Польдоском», — говорит ветеран.

Участница Великой Отечественной войны Надежда Георгиевна Мордочиева воевала на Волховском фронте в составе 2-й ударной армии 92-й стрелковой дивизии. Пошла на фронт в 17 лет, была связисткой. «На фронте воевала год, а затем три года — в концлагерях: Майладек, Равенсбрюк, филиал Бухенвальда. Домой вернулась в декабре 1945 года, мне тогда было 21 год», — рассказала она.

9 мая 1945 года ее в числе других заключенных концлагеря освободили воины Красной армии. «Все время надеялись, что нас обязательно освободит Советская армия», — вспоминает Надежда Георгиевна.

Юрий Семенович Кононенко — педагог с 44-летним стажем, рассказал: «Война началась — мне было 17 лет, отучился всего год в институте. Преподавал физику — мой основной предмет...».

В 1942 году Юрий Семенович Кононенко попал на фронт. Участвовал в битве на Курской дуге, в форсировании Днепра. Воевал на Украине, в Румынии, Югославии. Неоднократно был ранен, но каждый раз возвращался в строй.

«Одного боялся: чтобы не взяли раненого без сознания в плен. Смерти не боялся», — говорит Юрий Семенович. — Вообще, конечно, смерти на войне все бояться — но это естественно. Если бояться по-настоящему, то это будет не война — а плен и капитуляция. А зачем мне это нужно, ведь я патриот своей Родины». По словам Юрия Кононенко, у мужества и бесстрашия была еще одна крепкая основа: еще до войны, в школе, он учил своих учеников патриотизму. Поэтому не мог вести себя иначе юный боец: патриотом он был на деле, а не только на словах.

Юрий Семенович Кононенко — педагог с 44-летним стажем, рассказал: «Война началась — мне было 17 лет, отучился всего год в институте. Преподавал физику — мой основной предмет...».

Таблица

## Это — «Твой номер»

По такому принципу пытаются жить сейчас члены клуба юных журналистов «Факт»

Он появился в селе Мамонтово полгода назад. Его посещают 13 талантливых ребят, а руководит им Елена Осипова, получившая филологическое образование.

Она с гордостью говорит о своих детях: «У меня собрались самые яркие и талантливые! Моя задача раскрыть их творческий потенциал и направить энергию в нужное русло. Я очень люблю своих воспитанников и стараюсь поддерживать общение помимо занятий».

Программа занятий расширяет знания ребят по предметам «Русский язык» и «Литература», дополняет их курсом «Журналистика». Каждое из них рассчитано на углубление знаний русского языка, на повышение лингвистической грамотности учащихся.

Ценность работы клуба в том, что дети сами ставят проблемы и пытаются решить их на своем возрастном уровне и своим языком. Собственная работа становится для ребенка толчком для серьезных размышлений о жизни.

На занятиях дети знакомятся с такими понятиями, как публицистика, факт, тема, заголовок, рубрика, макет, репортаж, зарисовка, интервью и др., подготавливают публикации, выпускают газеты.

Вот что говорят члены клуба. Александр Печатицын: «О его существовании я узнал от одноклассника. Решил попробовать. Мне понравилась дружеская атмосфера здесь, и я стал посещать занятия».

Семен Сквородин: «С детства пишу стихи, рассказы. И это отличная возможность проявить свои способности, интересно провести время».

Анна Тубкина: «Про клуб

мнеет значение мнение преподавателя».

Марина Мельникова: «С 10 лет пишу материалы в районную газету. Поэтому с интересом восприняла предложение посещать клуб. Теперь разбираюсь в стиле и структуре написанного. Это интересно».

За полгода работы юные журналисты выпустили шесть номеров газеты «Ступеньки», два номера газеты «ТВОИ номер!». Клуб тесно сотрудничает с редакцией районной газеты «Свет Октября», принимает непосредственное участие в разработке ее молодежной странички «Зонтик».

Школьники посещают мероприятия разного уровня, берут интервью, участвуют в районных и краевых конкурсах. Среди достижений членов клуба — первое место в районных конкурсах «Вдохновение», «Пожарная ярмарка», второе место в районном конкурсе «Точка зрения», диплом «За творческие достижения» в окружном конкурсе «Вдохновение».

Кристина БОЧАРНИКОВА, студентка факультета журналистики АГУ.

Людмила ЕРМОЛИНА

## Горячую воду отключат по графику

С 16 мая в кварталах барнаульцев начнут отключать горячую воду, поскольку наступает пора традиционной весенне-летней опрессовки и капитального ремонта ветхих участков водопровода. В среднем без горячей воды придется обходиться три недели. Пока планируется переодеть 6250 метров магистральных сетей.

Как и в прошлом году, теплоцентрали будут отключать по очереди. Начнут с ТЭЦ-2. Опрессовка здесь пройдет с 16 по 25 мая, а капитальный ремонт теплосетей с 26 мая по 8 июня. Следующей на очереди будет ТЭЦ-3. Опрессовка магистралей в зоне ее действия намечена на 13-22 июня, а капремонт продлится по 6 июля.

ТЭЦ-1 перестанет подавать горячую воду 11 июля. После недельной опрессовки на восстановление выявленных повреждений сетей ответит почти полмесяца — с 18 июля по 1 августа. Практически сразу после окончания весенне-летнего ремонта начнется осенняя опрессовка тепловых сетей, рассчитанная на неделю. Она запланирована на 10-29 августа. Первая на очереди ТЭЦ-3, затем ТЭЦ-2. На долю жителей домов, расположенных по контуру ТЭЦ-1, выпадает отключение горячей воды на 4-5 дней.

Справка «АП»

К контуру ТЭЦ-3 относятся: Тепломагистраль по ул. Папанничева (центральная часть города); пр. Ленина (четвертая сторона) от ул. Союза Республик до Молодежной, район, ограниченный улицами Молодежная, Некрасова, Гоголя — Челюскинцев, поселок Старый Сидкинский. Тепломагистраль по пр. Красноармейскому; ул. Профитерия, ул. Девоская до пр. Строителей, пр. Строителей от Профитерия до пр. Красноармейского, пр. Красноармейский от пр. Строителей до ул. Молодежной, район, ограниченный улицами Молодежная — пр. Комсомольский — Брестская — Девоская.

Тепломагистраль по ул. Малахова, Павловский тракт, ул. Власихинская; ул. Малахова от Чудинко до Власихинской; ул. Г. Исакова от Попова до Северо-Западной, район, ограниченный улицами Г. Исакова — Северо-Западной — Советской армии — Малахова, Малахова — Заринская — Павловский тракт — Сельскохозяйственная, Сиреневая — Энтузиастов — Малахова — Власихинская, а также кварталы в границах Павловский тракт — улицы Сиреневая — Власихинская — Шумакова, Солнечная поляна — Энтузиастов — Ленинградская — А. Петрова — Попова — Юрина, поселок Ново-Сидкинский.

ТЭЦ-2 обслуживает: Горскую тепломагистраль; пр. Ленина от ул. П. Сухова до Молодежной, район, ограниченный улицами П. Сухова, пр. Калинина — Сизова — пр. Комсомольский — Советская — Ленина — Молодежная — Профитерия — Смирнова, ул. Девоская от Профитерия до Союза Республик, район, ограниченный улицами Профитерия — пр. Ленина — Союз Республик — пр. Социалистический, ул. Северо-Западной от пр. Ленина до Г. Исакова и до деп. №2, ул. Горно-Алтайская от пр. Ленина до ул. 80-й Гвардейской дивизии, ул. П. Сухова от пр. Ленина до ул. Малахова, район Жилплощадки.

Шинную тепломагистраль; пр. Космонавтов от пр. Калинина до ул. Попова, ул. Г. Титова от пр. Ленина до ул. 12-я Зарядная, район, ограниченный улицами: пр. Космонавтов — 4-я Западная — 5-я Западная — Э. Алексеевой, ул. Малахова от пр. Космонавтов до Чудинко, ул. Тимуровская и Глушкова. Тепломагистраль по ул. Попова; ул. Юрина от Малахова до Солнечной поляны, ул. Попова; от пр. Космонавтов до Юрина, район, ограниченный улицами Попова — В.Кашеевой — Солнечная поляна — Юрина, микрорайон «Зарянка».

Контур ТЭЦ-1: Улицы Кулазина, Маковского, 1-я Степная, Декабристов, проезд Тагменский, поселок Восточный, район ВРЗ, ограниченный улицами Кулазина — пр. Калинина — Цеховая.

## Лучшие заказчики и поставщики

Губернатор края наградил лучших участников конкурса публичных закупок. Это мероприятие проводится в регионе уже третий раз. Отмечены лидеры в званиях «Лучший государственный заказчик», «Лучший муниципальный заказчик» и «Лучший поставщик продукции для государственных нужд». Победителями в первой номинации стало крайуправление по жилищно-коммунальному хозяйству. Во второй — администрация Ключевского района. А лучшими поставщиками по итогам 2010 года названы «Рубиловский мясокомбинат» (номинация «Продтовары»), «Алтаймедтехник» («Непродовольственные товары»), «АлтайАЗАвтосервис» («Товары производственно-технического назначения»), «Алтайкоксхимстрой» («Строительные и подрядные работы»), институт «Алтайкоммунпроект» («Услуги»), «Меланжист Алтай» («Товары по оборонному заказу»).

Организатором конкурса является Главное управление экономики и инвестиций. А главная его цель — содействие поставке высококачественной, социально ориентированной продукции по госзаказу.

По словам Александра Карлина, на сегодняшний день немало сделано в части построения качественной системы публичных закупок для региональных нужд. И благодаря отлаженной системе здесь наблюдается ежегодная положительная динамика показателя конкурентности. По прошлогодним данным, на каждый госконтракт у нас приходилось в среднем свыше пяти поданных заявок. Тогда как в целом по России — около трех. В результате Алтай идет первым по Сибири и занимает третье место среди субъектов РФ.

Вадим ИСАЕВ.

СПРАВКА «АП». Материалы для участия в двух первых номинациях предоставили 37 государственных и 71 муниципальный заказчик. На звание «Лучший поставщик» — 22 предприятия.

## Урок с депутатом

Открытый урок, посвященный 105-летию первой Государственной думы в России, прошедший 27 апреля 1906 года всего 72 дня, провел с учащимися барнаульской средней школы № 126 депутат Государственной думы РФ, первый заместитель председателя комитета по охране здоровья, академик РАН, член президиума регионального политсовета партии «Единая Россия» Николай Герасименко. Цель урока — помочь подрастающему поколению понять роль парламентаризма в России.

Николай Федорович рассказал старшеклассникам, чем отличается парламентская республика от президентской, как формируется законодательный орган страны, какой путь проходит законопроект, прежде чем лечь на подпись к президенту, какие законы разработаны самим Николаем Федоровичем и при его участии (а их более 50). А ребят интересовало, почему он принял решение баллотироваться в Госдуму, какие законопроекты находятся в работе и т.д.

Ольга НИКОЛАЕВА.

## Хорошеет степной поселок

В центре степного поселка Поспелинский создается зона отдыха, которая займет около гектара земли. На территории, обнесенной оградой из кровельного металлопрофиля, сельчане посадили почти 500 берез, лип и рябин, а также декоративные кустарники. Теперь предстоит разбить клумбы, проложить пешеходные дорожки, построить детскую игровую площадку, установить парковые скамейки, провести уличное освещение, а также водопровод для полива зеленых насаждений и цветников.

Все работы проводятся за счет средств хозяйства «Стиль» — одного из переделов в Поспелинском районе.

## Осенний юбилей

Земледельцы хозяйства «Русское поле» Новичихинского района уверены, что проведут сев в оптимальные сроки и с высоким качеством.

Для этого сделано все необходимое: хорошо подготовлена техника, добротные семена, в достатке запасы горюче-смазочных материалов, сформированы два посевных звена, в которых по два агрегата, состоящих из мощных колесных тракторов МТЗ-1221 и четырехсельского СЗС-3.6. От сельхоз СЗС пришлось отказаться, т.к. они не позволяют заделывать семена на нужную глубину.

Хозяйство приобрело нынче универсальную сеялку для мелкоземных культур, трактор МТЗ-82. А в прошлом году на покупку новой техники и оборудования было израсходовано 1 млн. 666 тыс. рублей. В дальнейшем планируется заменить тракторы К-700 и Т-4 на более современные машины.

Юрий САВЕЛЬЕВ.

## Двойная жизнь

Направлено в суд уголовное дело в отношении медицинской сестры, продававшей героин на рабочем месте.

Прокуратурой Алтайского края утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении супруги из Барнаула. Она обвиняется в незаконном сбыте наркотиков, в том числе в особо крупном размере. По версии следствия, мужчина закупал героин в Рубиловске, затем доставлял его в краевой центр, где совместно с супругой расфасовывал на дозы.

По словам прокурора отдела по надзору за процессуальной деятельностью органов ФСКН прокуратуры края Елены Пронь, обвиняемая работала медицинской сестрой в поликлинике и прямо на рабочем месте продавала героин наркозависимым. При задержании у супругов было изъято более пятидесяти доз героина. Расследование уголовного дела проводилось следственной службой управления наркоконтроля по краю. Материалы уголовного дела с утвержденным обвинительным заключением направлены для рассматривания в Центральный районный суд Барнаула.

## Наказание — реальное

В Тальменском районе до смерти избили беременную девушку. В октябре 2009 года она отдыхала в компании пятерых молодых людей, выехали. По словам помощника прокурора Тальменского района Евгения Моисеева, возникла ссора, которая и привела к избиению девушки. На тот момент она находилась на четвертом месяце беременности. Экспертиза потом показала, что было нанесено не менее 60 ударов. Девушку били ногами и руками.

Как показало следствие, она пыталась остановить избиение, говорила о том, что ждет ребенка, но не помогло. Чтобы скрыть следы преступления, парни перенесли труп в баню, где при помощи ножей и топора расчленили. Часть останков до приезда сотрудников милиции они успели сжечь в печи.

Как отметил Евгений Моисеев, на суде оспуленные виновными себя не признали, давая показания, каждый пытался принизить свою роль. Однако суд к их доводам отнесся критически. С учетом конкретной роли каждого им назначено наказание в виде реального лишения свободы на срок от шести с половиной до одиннадцати лет.

Вадим КУШЕВ.

**АгроЦентр** Ваш надежный партнер!

реклама G7-1003

ТЕХНИКА ДЛЯ ЗАЩИТЫ ВАШЕГО УРОЖАЯ!

Самходный опрыскиватель Барс-3000

ОБЪЕМ БАКА: 3000 л. клиренс: 1,6 м ширина захвата: 24 м

Опрыскиватель прицепные ОП-3000-24м-28м "Барс"

ОБЪЕМ БАКА: 3000 л.

Опрыскиватели навесные ОН-600-9м-12м-15м «Барсы»

ОБЪЕМ БАКА: 600 л.

КАЗАНЬСЕЛЬМАШ

Агроцентр, г. Барнаул, ул. Попова, 200, тел.: (3852) 45-19-70, 45-80-68, с. 8-963-505-8333

ЗАКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

**АЛЕЙСКЗЕРНОПРОДУКТ**

ИМЕНИ С. Н. СТАРОВОЙТОВА

ЗАКУПАЕТ:

**ПШЕНИЦУ, ОВЕС, ЯЧМЕНЬ, СОЮ**

цены договорные, предоставляем транспорт

**(38553) 2-19-70, 26-0-85**





# На "Кольце Победы" победили все

На Алтае немало славных спортивных традиций. Мышцы многих бегунов еще помнят традиционные эстафеты на призы "АП", которые в 56-й раз прошли 1 мая, а уже надо выходить на старт "Кольца Победы". В этом году



Для легендарного сверхмарафонца, теперь уже ветерана, Андрея Дерксена десятикилометровая дистанция коротковата, но он, обогнав многих молодых спортсменов, уверенно финиширует пятым. Размялся, так сказать, перед самым высочайшим в России сверхмарафоном «Уймон»-2011, который «АП» проведет через месяц. Генеральным спонсором соревнований также выступает компания «Мария-Ра».

## ПАНОРАМА

### «Университет» остался с «бронзой»

Барнаульские волейболисты заняли третье место в чемпионате России по волейболу среди команд высшей лиги «В». Судьба второй путёвки в высшую лигу «А» (первую досрочно завоевали новосибирские волейболисты) решалась в последнем матче финального этапа с пермским «Прикамьем». Игра получилась драматичной. Проиграв стартовый сет 22:25, «студенты» разгромили пермяков в двух следующих — 25:16 и 25:13. В четвёртой партии «Университету» оставалось выиграть всего одно очко (24:20), но соперник не думал сдаваться. Отыграв четыре матча (решающее очко, от которого зависит весь исход матча), «Прикамье» продолжило игру на пятый сет, в котором вырвало победу у барнаульцев — 15:13.

### Почаствовать в массовом забеге пожелали очень многие.

Заместитель губернатора края Даниил Бессарабов на параде открытия соревнований по поручению губернатора Александра Карлина поздравил всех с самым главным праздником нашей страны и подчеркнул, что пробег — это дань памяти людям, отстоявшим мир, ковавшим Победу не только на полях сражений, но и на алтайской земле, куда были эвакуированы многие заводы, которые приближали светлый и радостный день. Заместитель главы администрации Барнаула Борис Черниченко пожелал каждому участнику показать желаемый результат. «Кольцо Победы» потому и носит такое название, что победа будет сегодня у всех!», — сказал он. На один километр стартовали самые юные участники — дети в возрасте от 10 до 14 лет, на два километра — 15-17-летние бегуны и инвалиды-колясочники. В по-настоящему серьезных забегах с гантелями на 5 и 10 километров соревновались, соответственно, женщины и мужчины разного возраста. Первыми стартовали самые заслуженные спортсмены — от 70 лет и старше, неоднократный победитель этих соревнований Николай Борзых и другие. Затем все более молодые, которые, естественно, пытались догнать и перегнать

### ветеранов, однако далеко не всем это удалось.

Кто-то бежал на результат, а кто на «преодоление», как говорят марафонцы. Самым же быстрым на этот раз оказался Виталий Пивоваров — один из лучших стайеров края. Но победили действительно все. Лучшим по протоколу, как водится, вручили ценные призы и дипломы. Спонсировали соревнования компания «Мария-Ра», фонд поддержки партии «Единая Россия», «Мегафон» и другие. Впервые во время «Кольца Победы» отметили журналистов, отличившихся в прошлом году в освещении спортивной тематики. Победителям краевого конкурса Евгению Лиманскому («Алтайская правда»), Ярославу Махначеву («Вечерний Барнаул»), Алексею Тырышкину («Бийский рабочий») и другим вручили награды от крайспортауправления. Как всегда, четко обеспечивали безопасность во время легкоатлетического пробега «Кольцо Победы-2011» усиленные наряды сотрудников полиции, экипажи ДПС и «скорой помощи».

### Алексей ГЕРАСИМОВ, участник «Кольца Победы»-2011.



Виталий Пивоваров (в центре) сразу захватил лидерство на «десятке» и финишировал первым.

## «Круглый стол»

### Слишком много нокаутов!

Проблемы врачбно-физкультурного сопровождения детского спорта в Алтайском крае обсуждали за «круглым столом», проведённым по инициативе Общественной палаты Алтайского края. В совещании приняли участие чиновники, руководители спортучреждений края, спортивные врачи, тренеры, спортсмены. Вопрос спортивного травматизма стал одним из основных во время обсуждения. Как отметила Татьяна Лукашина, заведующая отделением спортивной медицины краевого врачбно-физкультурного диспансера, травматизм в последние годы хоть и уменьшается, но очень высокими темпами. По её мнению, основная проблема — это высокая популярность контактных видов единоборств — карате, бокса, рукопашного боя и других. По итогам 2010 года в соревнованиях по спортивным играм в крае принимали участие около 16 тысяч спортсменов, столько же по численности видам (плавание, лёгкая атлетика, лыжные гонки), а по единоборствам — около 14 тысяч. При этом травмы в спортивных играх получали 26 человек из тысячи, в циклических видах — в 7 раз меньше, а в единоборствах — каждый десятый. «Цифры говорят сами за себя. Из тяжёлых травм чаще всего нокауты — закрытые черепно-мозговые травмы с потерей сознания», — говорит Татьяна Лукашина.

## ЗНАЙ НАШИХ!

### Хоккей на траве

Команда краевой спортшколы по хоккею на траве «Юность Алтая» выиграла первенство России в Анапе. В финальной части первенства (возраст участников — до 18 лет) выступали четыре лучшие команды страны — из Екатеринбург, Волгодонска, Барнаула и Анапы. «Юность Алтая» одержала две победы — над хозяйками турнира (4:2) и екатеринбургскими (8:0). В итоге алтайские хоккеисты завоевали первое место! Вторыми стали девушки из Волгодонска, третьими — из Анапы. В прошлом году сборная Алтайского края по хоккею на траве стала победителем II летней Спартакиады молодёжи России.

## ТАБЛО

### Весеннее солнце над вечной мерзлотой

Только на последней минуте игры лидер турнира «Металлург-Кузбасс» из Новокузнецка смог взять три победных очка в Благоевшенске у «Амура-2010» — 2:1. В байкальском дерби братский «Сибиряк» одолел иркутский «Радан-Байкал» — 2:1. Первых побед в сезоне добились «Мостовик-Приморье» из Уссурийска и «Сибирь-2» из Новосибирска. Они, соответственно, разгромили «Сахалин» (4:0) и «Читой» (2:0). «Смена» из Комсомольска-на-Амуре с минимальным счётом 1:0 победила «Кузбасс».

## ТАБЛО

### Игры четвертого тура первенства страны в зоне «Восток» второго дивизиона добавили интриги. Турнир обещает быть интересным еще и потому, что слабых соперников здесь нет.

и четверти часа игры, и бело-голубые развили успех: Иван Горюнов на высокой скорости обвел полкоманды хозяев и технично обыграл вратаря — 2:0. Не снизился высокий темп игры и во втором тайме. Якутянам удалось сократить счет. Но поймавший кураж Горюнов тут же выдал острый пас Максиму Ерусланову — 3:1. После этого барнаульцы пропустили один гол, но удержали победный счет — 3:2. Так на искусственном газоне, под которым угадывалась вечная мерзлота, динамовцы добавили в свою копилку три очка. Это, возможно, немного компенсирует расходы на авиачартеры в Якутию: успехи на выезде добавляют зрителей дома. Барнаульцы увидят свою команду уже 15 мая. В этот день динамовцы сыграют с «Сибиряком» из Братска.

## О НАБОЛЕВШЕМ

### Положения команд

| Команда                | И | В | Н | П | Р/М  | О  |
|------------------------|---|---|---|---|------|----|
| 1. «Металлург-Кузбасс» | 4 | 4 | 0 | 0 | 10-3 | 12 |
| 2. «Динамо»            | 3 | 3 | 0 | 0 | 8-3  | 9  |
| 3. «Кузбасс»           | 4 | 3 | 0 | 1 | 5-1  | 9  |
| 4. «Сибиряк»           | 4 | 2 | 0 | 2 | 4-6  | 6  |
| 5. «Радан-Байкал»      | 3 | 1 | 1 | 1 | 4-2  | 4  |
| 6. «Смена»             | 3 | 1 | 1 | 1 | 2-2  | 4  |
| 7. «Иртыш»             | 3 | 1 | 1 | 1 | 3-3  | 4  |
| 8. «Мостовик-Приморье» | 3 | 1 | 0 | 2 | 5-3  | 3  |
| 9. «Чита»              | 3 | 1 | 0 | 2 | 1-3  | 3  |
| 10. «Сибирь-2»         | 4 | 1 | 0 | 3 | 2-7  | 3  |
| 11. «Сахалин»          | 3 | 1 | 0 | 2 | 1-7  | 3  |
| 12. «Якутия»           | 4 | 0 | 2 | 2 | 4-6  | 2  |
| 13. «Амур-2010»        | 3 | 0 | 1 | 2 | 1-3  | 1  |

## В следующем номере "АП":

Куда пойти, что посмотреть в выходные  
С праздником, медсестра!

## Возражение

На основании закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»...

## Извещение

На основании закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»...

## Извещение

На основании закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»...

## ТРАДИЦИЯ

Реклама "АП" ул. Королёво, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78, факс 63-44-30

ВСЯ ПРОДУКЦИЯ СЕРТИФИЦИРОВАНА

Извещение На основании закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»...

Извещение На основании закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»...

Извещение На основании закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»...

Извещение На основании закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»...

Извещение На основании закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»...

Извещение На основании закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»...

Извещение На основании закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»...

Извещение На основании закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»...

Извещение На основании закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»...

Извещение На основании закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»...

Извещение На основании закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»...

Извещение На основании закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»...

Извещение На основании закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»...

Извещение На основании закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»...

Извещение На основании закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»...

Извещение На основании закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»...

Беларус 620 трактор. Собственный лизинг, аккредитация - ОАО «Россельхозбанк». Гарантия - ТО - Запчасти.

В следующем номере "АП": Куда пойти, что посмотреть в выходные. С праздником, медсестра!

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 656049, г. Барнаул, ул. Королёво, 105. Телефоны: 35-46-85 - приемная, отдел рекламы - 63-34-78, 63-44-30.

Адрес редакции и издателя: 656049, г. Барнаул, ул. Королёво, 105. Телефоны: 35-46-85 - приемная, отдел рекламы - 63-34-78, 63-44-30.

Тираж 40775 экз. Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу (кроме выходных). Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай» (656043, г. Барнаул, ул. Королёво, 105) на бумаге ОАО «Соликамскбумпром».

НАБОР, ВЕРСТКА, ФОТОВЫВОД В КОМПЬЮТЕРНО-ИЗДАТЕЛЬСКОМ ЦЕНТРЕ РЕДАКЦИИ. Сдано в печать - в 15.00. Выход по графику - 17.30. Индекс 50300.